Modèle de lettre au client pour mars 2022 (général) 

XX mars 2022

Bonjour, 

Les manifestations des camionneurs contre les décrets sur la vaccination ainsi que l’attaque de l’Ukraine par la Russie, suivie de sanctions rapides de l’Occident, ont surpris les investisseurs en février. Voici un sommaire des faits saillants qui ont dirigé les marchés.

Évolution de la COVID-19 et du marché
· Les actions américaines, canadiennes et mondiales ont terminé le mois sans varier; les tensions géopolitiques, l’inflation élevée et l’anticipation d’une hausse prochaine des taux d’intérêt ont contribué à la volatilité et nui au rendement.
· Sur les marchés obligataires, les rendements américains et canadiens ont d’abord connu une hausse à la suite de nouvelles sur l’inflation et d’inquiétudes quant au resserrement des politiques monétaires des banques centrales avant de s’effondrer quand la Russie a envahi l’Ukraine.
· Gestion mondiale d’actifs CI a lancé sa toute dernière offre de cryptomonnaie, le FNB Multi-crypto CI Galaxy, qui investit dans une gamme d’actifs numériques comprenant le bitcoin et l’ethereum afin d’obtenir une meilleure diversification.
· Les prix des maisons ont poursuivi leur augmentation au Canada, hausse aggravée par une tendance à la baisse des mises en vente depuis janvier et par des pénuries de main-d’œuvre et de matériaux dans le domaine de la construction résidentielle en raison de perturbations de la chaîne d’approvisionnement.
· Le prix du pétrole, déjà élevé dû au chaos incessant de la chaîne d’approvisionnement, a grimpé à 100 $ américains le baril après l’invasion russe de l’Ukraine, une première depuis 2014. Le prix du pétrole a connu une légère baisse à la fin du mois.
· À la suite des manifestations des camionneurs à Ottawa, les provinces de l’Alberta, de la Saskatchewan, du Manitoba, de l’Ontario et du Québec ont annoncé la fin immédiate ou l’accélération du retrait des restrictions liées à la COVID-19.
· Deux des cinq plus grandes banques canadiennes, CIBC et Banque Scotia, ont révélé qu’elles planifiaient le début du retour des travailleurs canadiens au bureau en mars. La Banque Nationale a également permis à 50 % de son personnel de retourner au bureau le 28 février.
· L’inflation a grimpé à nouveau aux États-Unis pour atteindre 7,5 %, son niveau le plus élevé depuis février 1982. Cette hausse est due à la forte demande des consommateurs et à la pression exercée sur les prix en raison des perturbations à la chaîne d’approvisionnement. La situation a poussé le président Biden à publier un communiqué pour reconnaître que l’inflation était « élevée », mais qu’une baisse était prévue d’ici la fin de l’année. La Fed a qualifié l’inflation de « menace grave » en janvier, affirmant qu’elle relèvera bientôt ses taux, probablement en mars, car l’économie n’a plus besoin d’un soutien d’urgence.
· Au Canada, l’inflation a dépassé 5 % pour la première fois en 30 ans. Il s’agit du dixième mois consécutif avec une hausse supérieure à la fourchette cible de 1 à 3 % de la Banque du Canada. Selon Statistique Canada, les prix ont grimpé dans toutes les composantes majeures, l’immobilier en tête. La Banque du Canada a choisi de maintenir les taux d’intérêt en janvier, mais en s’alignant sur la Fed, elle a noté qu’elle pourrait être prête à commencer à relever les taux au printemps. 
Comment cela affecte-t-il mes placements?

Il ne fait aucun doute que les événements en Ukraine sont alarmants et continueront d’avoir une incidence négative sur l’humeur des investisseurs à court terme. Néanmoins, l’espoir demeure que la paix reviendra avec le temps et que la pleine reprise à la suite de la pandémie occupera le devant de la scène à nouveau. Le resserrement des politiques monétaires, y compris la hausse imminente des taux par les banques centrales, a vraisemblablement été intégré dans les prix des marchés, et l’inflation devrait ralentir à mesure que les chaînes d’approvisionnement se stabilisent et que les prix à la consommation et le prix du pétrole baissent. Les fondamentaux économiques et les bénéfices des entreprises restent sains. 

Quelle que soit la position que nous occupons dans le cycle du marché, il est important d’adopter une méthode d’investissement disciplinée et de rester concentré sur vos objectifs financiers à long terme. Nous recommandons que vous mainteniez une combinaison diversifiée de catégories d’actifs dans votre portefeuille afin de maximiser les rendements potentiels et de minimiser les risques. Le fait de passer en revue et de rééquilibrer régulièrement votre portefeuille vous aide également à rester sur la bonne voie.

Nous sommes là pour vous aider à atteindre vos objectifs financiers. N’hésitez pas à nous contacter.

Les renseignements contenus dans cette lettre proviennent de diverses sources, dont Gestion mondiale d’actifs CI, Financière CI, le Globe and Mail, le Daily Mail, le Toronto Sun, le National Post, le Wall Street Journal, Bloomberg, Reuters, TNC News et Statistique Canada, à diverses dates. Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables, et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.


