


Cher client,
Alors que les marchés financiers continuent à réagir à l'épidémie de coronavirus (COVID-19) en cours et à ses effets connexes, je vous envoie une mise à jour sur les derniers développements et, par conséquent,  la façon de voir votre plan d'investissement à long terme.
Quels ont été les développements importants du marché cette semaine?
· Le Sénat américain et la Maison Blanche sont parvenus à un accord sur un plan de relance de 2000 milliards de dollars américains, tandis que le Canada a adopté une loi d'urgence pour fournir 82 milliards de dollars en soutien aux Canadiens faisant face aux ramifications de la COVID-19. Le 27 mars, la Banque du Canada a de nouveau abaissé son taux d'un demi-point de pourcentage, ramenant son taux à un jour à 0,25%. Elle a également introduit le Programme d'achat de papier commercial (PAPC) pour aider à atténuer les tensions sur les marchés de financement à court terme des entreprises et a annoncé qu'elle commencerait à acquérir des titres de créance du gouvernement du Canada sous forme d'obligations (un minimum de 5 milliards de dollars canadiens par semaine).
· Les marchés canadien et américain ont été incroyablement volatiles, se remettant de la forte baisse du 23 mars avec un important soulagement de trois jours qui a vu les valeurs industrielles de l’indice Dow Jones revenir sur un marché haussier et les actions canadiennes sont sur le point de faire de même.
· Les demandes à l’assurance-emploi ont bondi au Canada, alors que les demandes ont grimpé à près d'un million le 24 mars. Le nombre de chômeurs aux États-Unis a atteint un record de 3 283 000 (désaisonnalisé).
· La guerre des prix du pétrole entre l'Arabie saoudite et la Russie s'est poursuivie sans relâche et le 25 mars, les États-Unis sont intervenus, demandant aux Saoudiens de réduire la production de pétrole.
· L’Organisation mondiale de la santé a déclaré que les États-Unis pourraient devenir le nouvel épicentre de l’épidémie de la COVID-19, alors que l’Italie montrait des signes de stabilisation et que le nombre de décès en Espagne continuait à augmenter. On estimait qu'en milieu de semaine, environ 20% de la population mondiale faisait l'objet de mesures de confinement.
Qu'est-ce que cela signifie pour mes investissements? 
Nous vivons des événements que la plupart des gens n'ont jamais connus. Vous seriez en effet particulier si vous ne ressentiez pas d’incertitude face au monde ou vos investissements, compte tenu des événements récents. Pourtant, il y a deux points essentiels à garder à l'esprit:
1) Il s'agit d'un déclin provoqué par des événements et bien que la reprise puisse s'avérer lente et progressive, la pandémie de la COVID-19 prendra fin un jour. Aussi loin que cela puisse paraître, elle suivra son cours. En attendant, la partie difficile est d'éviter les décisions émotionnelles qui peuvent inciter les investisseurs à faire des changements mal avisés.
[bookmark: _GoBack]2) Nous n'avons pas construit votre portefeuille pour durer jusqu'au prochain événement. Nous l'avons construit pour le long terme. Cela ne signifie pas que vos investissements ne subiraient jamais de baisses. Votre portefeuille est plutôt conçu pour y résister afin de vous permettre de passer à la prochaine reprise et aux gains futurs.
Veuillez garder ces deux points fondamentaux à l'esprit lorsque vous consultez les nouvelles ou regardez le cours des actions, ce qui peut certes ajouter à vos sentiments de peur et d'incertitude.
En tenant compte de cela, vous avez peut-être d’autres questions spécifiques sur votre portefeuille et votre plan d'investissement. Si c’est le cas, je suis toujours là pour en parler. N'hésitez pas à me contacter au (xxx) xxx-xxxx.
Cordialement,


Nom du conseiller financier

Sources: Placements CI Inc., Gestion de patrimoine Assante, Bloomberg Finance L.P., et Yahoo Canada Finance.
 



