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Cher/chère client(e), 

Le chaos de la chaîne d’approvisionnement, l’inflation élevée, les tensions géopolitiques et l’anticipation de la date de relèvement des taux par la Fed ont contribué à la volatilité en janvier. Voici un sommaire des faits saillants qui ont dirigé les marchés.

Évolution de la COVID-19 et du marché
· Janvier a été une période de montagnes russes pour les actions : les indices américains, canadiens et mondiaux ont chuté, se sont redressés et ont à nouveau subi des ventes massives avant de se stabiliser et de commencer à remonter une deuxième fois à la fin du mois.
· Les marchés obligataires, qui ont tendance à évoluer beaucoup plus lentement et dans le sens inverse des actions, ont vu les rendements des bons du trésor américain et canadien augmenter légèrement et la courbe de rendement s’aplatir légèrement.
· Après une année d’acquisitions intéressantes aux États-Unis, de lancements opportuns de fonds et d’améliorations de la stratégie d’investissement, Financière CI a déclaré que le total des actifs a augmenté de 152,5 milliards de dollars pour atteindre un record de 384,1 milliards de dollars.
· Le bitcoin a évolué avec les marchés traditionnels, mais avec des fluctuations extrêmes, sa valeur ayant été divisée par deux à un moment donné et aggravée par les événements au Kazakhstan, bien qu’il ait commencé à se redresser à la fin du mois.
· Les prix du pétrole, qui ont grimpé en flèche jusqu’en 2021 et constituent actuellement une « épine dans le pied » de l’inflation, ont atteint un pic de sept ans en janvier, principalement en raison des perturbations continues de la chaîne d’approvisionnement et des tensions entre la Russie et l’Ukraine.
· L’Ontario a reporté sa réouverture en janvier, mais a commencé à lever les restrictions à la fin du mois. Le Québec a maintenu ses mesures de confinement et a brièvement flirté avec une proposition de taxe sur les adultes non vaccinés. 
· Janvier et février sont la saison des REER, le 1er mars étant la date limite de cotisation pour 2021. La nouvelle année apporte également une marge de manœuvre supplémentaire de 6 000 $ pour les CELI. Les REER et les CELI peuvent contenir la plupart des types de placements.
· L’inflation aux États-Unis a encore grimpé, atteignant 7 %, le niveau le plus élevé en 40 ans, sous l’effet du chaos de la chaîne d’approvisionnement, des pénuries de main-d’œuvre et de la hausse des prix du pétrole et des produits de consommation. La Fed a qualifié l’inflation de « menace grave », réaffirmant qu’elle relèvera bientôt ses taux, probablement en mars, car l’économie n’a plus besoin d’un soutien d’urgence. La Fed a également déclaré qu’elle restait optimiste quant à une atténuation de l’inflation dans le courant de l’année. En outre, la Fed a confirmé qu’elle était en bonne voie pour achever la réduction progressive de ses mesures de relance contre la pandémie d’ici la fin du premier trimestre.
· Au Canada, l’inflation a atteint 4,8 %, son niveau le plus élevé en 30 ans et le neuvième mois consécutif au-dessus de la fourchette cible de 1 à 3 % de la Banque du Canada. Cette hausse s’explique par l’augmentation des prix des produits alimentaires, des logements et des véhicules. La Banque du Canada a choisi de maintenir les taux d’intérêt, mais en s’alignant sur la Fed, elle a noté qu’elle pourrait être prête à commencer à relever les taux au printemps. Elle a mis fin à son programme de stimulation liée à la pandémie au trimestre dernier.
Comment cela affecte-t-il mes placements?

Nous assistons à un ajustement naturel à court terme, les marchés anticipant des hausses de taux imminentes et la fin des mesures de relance pandémique des banques centrales, et les investisseurs spéculatifs se retirant des cryptomonnaies et des valeurs technologiques. Il est important de noter que les fondamentaux économiques et les bénéfices des entreprises restent sains. L’inflation ralentira probablement à mesure que les chaînes d’approvisionnement se normalisent et que les prix baissent, mais elle se stabilisera à un taux supérieur à celui que nous connaissions avant la pandémie. Il est également inévitable que le rythme de croissance ralentisse après les rendements record à deux chiffres de 2021.

Quelle que soit la position que nous occupons dans le cycle du marché, il est important d’adopter une méthode d’investissement disciplinée et de rester concentré sur vos objectifs financiers à long terme. Nous recommandons que vous mainteniez une combinaison diversifiée de catégories d’actifs dans votre portefeuille afin de maximiser les rendements potentiels et de minimiser les risques. Le fait de passer en revue et de rééquilibrer régulièrement votre portefeuille vous aide également à rester sur la bonne voie.

Nous sommes là pour vous aider à atteindre vos objectifs financiers. N’hésitez pas à nous contacter.


Les renseignements contenus dans cette lettre proviennent de diverses sources, dont Gestion mondiale d’actifs CI, Financière CI, le Globe and Mail, CTV News, Marketwatch, le National Post, le Wall Street Journal, le Toronto Sun, MSN.com, Bloomberg, Reuter, le Daily Mail, Investment Executive, la Banque du Canada et Statistique Canada, à diverses dates. Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables, et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.


