


15 mai 2020
Le [Date]	
Chers clients,
Les levées progressives des restrictions liées à la pandémie étant désormais à l’horizon, j’espère que vous et votre famille vous portez bien et que vous êtes en mesure de trouver des moyens pour vous adapter à l’évolution de la situation actuelle. Vous trouverez ci-dessous un résumé des activités sur les marchés de cette semaine-ci, ainsi que certaines perspectives connexes.
[bookmark: _Hlk37920924]Principaux événements survenus sur les marchés 
· Les marchés nord-américains se sont repliés, car les craintes d’une deuxième vague d’infections à la COVID-19 ont commencé à s’amplifier. De nombreux investisseurs ont commencé à craindre que, même si les mesures de confinement commençaient à être allégées dans le monde entier, l’économie puisse ne pas se rétablir aussi rapidement que l’on avait espéré, et cela après que le président de la Réserve fédérale, Jerome Powell, a lancé une mise en garde à ce sujet.
· Le gouvernement canadien a annoncé une aide supplémentaire de 2,5 milliards de dollars pour aider les personnes âgées à faire face à l’augmentation des coûts liés à la pandémie.
· Le U.S. Bureau of Labor Statistics (l’Agence américaine de statistiques du travail) a indiqué que l’indice des prix à la consommation a chuté de 0,8 % en avril. Il s’agit de la plus forte baisse mensuelle depuis décembre 2008. 
· Les États-Unis ont annoncé que les demandes hebdomadaires d’assurance-chômage s’élevaient à 2,981 millions, portant le nombre total d’emplois perdu au cours des huit dernières semaines à 36,5 millions. 
· [bookmark: _Hlk37920948]Le prix du pétrole américain est resté stable, malgré l’engagement de l’Arabie saoudite de réduire davantage sa production en juin.
Certaines de ces nouvelles devraient-elles changer la façon dont j’envisage mes placements? 
Comme je l’ai mentionné antérieurement, personne ne peut prédire l’évolution des marchés à court terme, quelles que soient les nouvelles sous-jacentes, et nous en sommes témoins.
Même si les mesures de confinement s’assouplissent, le sentiment incite à une certaine prudence, les conséquences potentielles d’un déconfinement trop précoce commençant à dominer la discussion. Ce sont les mêmes variables qui étaient en vigueur lorsque les marchés ont progressé plus tôt en mai. Les investisseurs semblaient alors être plus optimistes qu’au cours de ces derniers jours.
Cela ne change rien pour nous. Nous nous sommes tenus à notre plan à long terme alors que les marchés ont commencé à se redresser après avoir atteint leur niveau le plus bas en mars. Nous continuons à adopter la même approche même pendant les semaines de baisse comme celle que nous traversons actuellement. Ce faisant, nous éliminons les risques d’erreur sur les fluctuations des marchés à court terme, quelle que soit leur orientation.
[bookmark: _GoBack]Cela dit, si votre situation ou vos objectifs ont changé, nous pouvons discuter de la façon dont cela peut avoir une incidence sur vos plans. Pour toute question ou préoccupation concernant votre portefeuille, n’hésitez pas à communiquer avec moi par téléphone, au xxx xxx-xxxx.

Meilleures salutations,


Nom du conseiller financier

[bookmark: _Hlk37920981]Source : CI Investments Inc., oilprice.com, cnbc.com et Bloomberg Finance L.P. 



