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Cher client/chère cliente,

En août, l’économie mondiale a continué à se redresser et à progresser, mais le mois a été perturbé par les événements en Afghanistan, la propagation du variant Delta et les spéculations sur la réduction des obligations de la Fed.

Voici un sommaire des événements liés au marché digne de mention qui ont eu lieu le mois dernier.

Évolution de la COVID-19 et du marché
· Les actions américaines, canadiennes et mondiales ont enregistré un septième mois consécutif de gains, l’indice S&P 500 terminant près de son sommet historique et l’indice composite TSX affichant sa plus longue série de gains en quatre ans.
· Les rendements des obligations d’État américaines ont baissé après que la Fed a annoncé un calendrier pour la réduction de ses mesures de relance, tout en réaffirmant que la poussée actuelle de l’inflation devrait être temporaire.
· Le dollar américain a atteint son plus haut niveau depuis neuf mois et le prix du pétrole son plus bas niveau depuis quatre mois comme suite aux mêmes commentaires favorables au marché de la part de la Fed.
· Lors de son sommet annuel de Jackson Hole, dans le Wyoming, qui s’est tenu virtuellement cette année, la Fed a indiqué qu’elle commencerait à réduire progressivement ses achats mensuels de 120 milliards de dollars d’obligations d’État d’ici la fin de l’année. La Fed a également réaffirmé qu’elle n’était pas pressée de relever les taux près de zéro, car le récent pic d’inflation aux États-Unis était temporaire et il était donc prudent d’attendre que le marché du travail s’améliore. 
· La Banque du Canada a régulièrement déclaré qu’elle interviendrait si l’inflation canadienne dépassait de façon persistante son objectif de 2 %. Toutefois, s’alignant sur la Fed, la banque a noté que la poussée actuelle de l’inflation était probablement transitoire. La Banque du Canada avait également annoncé précédemment qu’elle réduisait ses mesures de relance en diminuant ses achats hebdomadaires d’obligations fédérales d’environ deux milliards de dollars canadiens.
· Les six principales banques canadiennes ont affiché de solides bénéfices au troisième trimestre, dépassant largement les attentes des analystes.
· Le gouvernement fédéral canadien a déclenché des élections fédérales anticipées, prévues pour le 20 septembre.
· Une série de grandes sociétés canadiennes et de services gouvernementaux provinciaux et fédéraux ont annoncé qu’ils exigeraient que leurs employés se fassent vacciner avant de retourner au bureau.
· Après des mois d’incertitude et de fortes baisses de prix, les cryptomonnaies ont rebondi, menées par le Bitcoin et l’Ether qui s’échangent désormais à leurs plus hauts niveaux depuis mai.
Comment cela affecte-t-il mes placements?

Avec l’expansion de l’économie mondiale et la hausse de l’inflation, les politiques monétaires accommodantes des grandes banques centrales qui ont permis aux marchés de surperformer l’année dernière commencent à être réduites. La volatilité récente indique que l’on s’attend à ce que la Fed commence bientôt à réduire progressivement ses mesures de relance et que les inquiétudes concernant la variante Delta ont peut-être déjà été prises en compte par le marché. Dans l’ensemble, les perspectives restent positives, grâce à la solidité des fondamentaux économiques et à la croissance des bénéfices.
Quelle que soit la position que nous occupons dans le cycle du marché, il est important d’adopter une méthode d’investissement disciplinée et de rester concentré sur vos objectifs financiers à long terme. Nous recommandons que vous mainteniez une combinaison diversifiée de catégories d’actifs dans votre portefeuille afin de maximiser les rendements potentiels et de minimiser les risques. Le fait de passer en revue et de rééquilibrer régulièrement votre portefeuille vous aide également à rester sur la bonne voie.

Nous sommes là pour vous aider à atteindre vos objectifs financiers. N’hésitez pas à nous contacter.

AVIS DE NON-RESPONSABILITÉ IMPORTANTS 
Les renseignements contenus dans cette lettre proviennent de diverses sources, dont Gestion mondiale d’actifs CI, le Globe and Mail, le National Post, le Wall Street Journal, MarketWatch, Bloomberg, Reuters, Investment Executive, la Banque du Canada et Statistique Canada, à diverses dates. Ce document est fourni à titre indicatif seulement et les informations incluses pourraient changer sans avis. Tous les efforts ont été déployés pour compiler ce matériel à partir de sources fiables et des mesures raisonnables ont été prises pour en assurer l’exactitude. Les conditions du marché pourraient varier et donc influer sur les renseignements contenus dans le présent document. Avant de prendre une décision sur l’un des points mentionnés ci-dessus, veuillez me consulter pour des conseils financiers tenant compte de votre situation personnelle.

